
返答あり41名【GOOGLEフォームを使用】  回答率35％（卒業生117名中）
調査:2023年6月
※割合は小数点以下第1位を四捨五入しているため、合計しても必ずしも100％とはなりません。

Q1 今はどうされていますか

項　　目 人数 割合

在職中 41 100%

進学 0 0%

アルバイト 0 0%

合計 41

Q2 現在在職している職業はいずれに該当しますか

項　　目 人数 割合

短大卒業後初めての職場 41 100%

短大卒業後、初めての職場を退職して再就職 0 0%

合計 41

Q3 在職している就職先との契約形態はいずれに該当してますか

項　　目 人数 割合

正社員 38 93%

有期正社員 1 2%

会計年度任用職員 2 5%

合計 41

Q4 職場どのように感じていますか

項　　目 人数 割合

大変よかった 21 51%

よかった 13 32%

あまり良くない 1 2%

失敗した 0 0%

なんとも言えない 6 15%

合計 41

Q5 実際の仕事の内容を具体的に書いてください。

クラス担任 バス乗車 お預かり

生活の声がけ、掃除、配膳、味噌汁作り、洗濯、お風呂介助、寝かしつけ、宿直

2歳児担任

4人担任で23名の2歳児を保育します。

保育

4歳児27名の副担任をしています。

日々の保育等

子どもの保育、月案作成、個別作成、掃除、土曜保育、製作準備、
出勤し、保育室の環境整備、園全体の清掃をしたら打ち合わせ、9時から子どもた
ちを受け入れし保育をし14時降園をする。その後は次の日の準備や職員会議、週案
などを書く。
週交代でクラスをまとめたり、サブで援助したりします。週案や月案、指導計画な
どの作成もしてます。
6:45 鍵開け、掃除、保育室整備
7:30 朝礼、登園開始

登園（バス保育、子どもの受け入れ）
それぞれの中心活動
14:00 お帰り

掃除、製作の準備など
18:30〜19:00頃に退勤

回　　答

令和4(2022)年度卒業生の卒業後状況調査（保育学科）

■在職中の方対象（41名）
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・おあつまりで一緒にペープサートや手遊びしたり、紙芝居を読む
・トイレトレーニングでは子どもが1人でやっていけるようにサポートをしている
・設定保育はクラスの先生と朝のうちに制作物を準備する
・食事介助
・午後の遊びをあらかじめ決める
・バス添乗
・月毎のおたより作り
・遠足、誕生日や夏祭りなどの行事の準備

基本的には職員4名、子ども18名の中で保育を行っております。担当園児の家庭と
連絡帳でのやり取りの他にも正規職員のため、遅番や早番といったシフト制で出勤
し、行事も先輩の先生方と一緒に参加しております。また、園内での係では備品の
発注や整理を担当しています。

子どもの保育、バスでの送迎、書類準備など

回答つづき

保育業務

1日の生活を回す(リーダー)
オムツ交換などリーダーの補助(サブ)
給食・おやつ・保育室の掃除など(遅番)

朝預かりの子どもの受け入れ対応
クラス保育の補助
午後預かりの午睡～各自お迎えまでの預かり
交代後、明日の保育の準備、製作の準備、教室の清掃、絵本の直し等

自分のクラスで1日過ごすこともあれば夕方は補助としてほかのクラスに行ったり
することもある。

2歳児担任(補佐)、日々の記録(連絡帳、日誌、保育経過記録など)、製作など

保育士

0歳児担任
子どもの保育、日誌、指導計画、連絡帳、児童票の作成など

保育

乳児部職員

5歳児の副担任

0歳児担任としては、オムツ交換やおもちゃの準備、ミルクづくりや給食の準備な
どの雑務から、リーダーとしての進行や日誌記入、週案の作成、連絡帳記入など
全体としては各クラス、トイレの掃除やおもちゃの準備、片づけなどの雑務

保育と言うよりは療育がメインで私のクラスでは身体障害を持った子どもがほとん
どなので中心活動の他にリハビリを行っています

未就学児の保育、教育

フリー

2.3歳児クラスのサブ担任をしています！

受け入れ
保育
製作
お迎え対応
預かり保育

子ども達の送迎、事務作業、清掃

保育の補助　制作物の準備　環境整備

保育教諭

・保育に関わる仕事
・事務作業(月案作成など)

4.5歳児サポート、預かり保育

支援児の保育

3歳児の保育、クラス担任なので週案や月案の制作

3人担任で17名の1歳児を担当しています、

保育、活動準備（教材研究）、週案、預かり保育、バス添乗、掃除、鍵開け閉め、
園旗掲揚、研修等
2歳児で4人担任なのですがベテラン1人、1年目から3年目まで3人でかなり大変でし
た。
子どもがほかの学年よりも元気な学年で、24人を必死にまとめています。
ベテランの先生の指導が本当に的確で場の雰囲気もとても良く、いつも本当に楽し
く保育をしています。
時々泣いてしまうこともありましたが、副園長先生が心のケアに入ってくださりお
話を聞いていただく機会が多くあり、とても心が安定して今は保育をしています。

2歳児の担任
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Q6 実際の仕事内容は、就職する前に説明されていたものと比べてどうですか？

項　　目 人数 割合

同じ 37 90%

異なる 4 10%

41

Q6で「異なる」を選択した方へ　異なる点を具体的に教えてください。

Q7 初任給における基本給（交通費/残業代を除いた額）

項　　目 人数 割合

11万以上12万未満 1 3%

12万以上13万未満 0 0%

13万以上14万未満 2 5%

14万以上15万未満 3 8%

15万以上16万未満 7 18%

16万以上17万未満 5 13%

17万以上18万未満 11 28%

18万以上19万未満 5 13%

19万以上20万未満 1 3%

20万以上21万未満 3 8%

21万以上22万未満 1 3%

22万以上23万未満 0 0%

23万以上24万未満 0 0%

合計 39

Q8 初任給は求人票や説明会等で示されていた条件と比べてどうでしたか？

項　　目 人数 割合

実際のほうが高い 5 12%

同じ 30 73%

実際の方が低い 6 15%

合計 41

Q9 基本給に加わる福利厚生等の諸手当は、求人票や説明会等で示されていた条件と比べて

どうですか？

項　　目 人数 割合

同じ 41 100%

異なる 0 0%

合計 41

Q10 一週間の実際の就業時間（平均的なもの）について教えてください。

項　　目 人数 割合

規則的 11 27%

シフト制 30 73%

合計 41

預かり保育は預かり保育担当の先生がいると言われていたが、3月に急遽4人の先生
が退職したため人手不足で入っている

主な流れは説明あったが詳しくは説明なかった

預り保育の具体的内容や、動き方等

疑問に思う子どもの対応や療育方法が多かった

回　　答
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Q11 勤務時間と休憩時間を教えてください

勤務時間９時間、休憩1時間(しっかり休めるのは15分だけです。)

8時から17時

7時20分～18時45分の中で8時間＋休憩1時間

回答

8時〜5時半 休憩なし

９時間、休憩時間は実際にはほぼなし

8時間労働　1時間休憩

勤務時間8時間か8.5時間、休憩時間は1時間ですが、ほぼ事務作業で、休憩してる
か分かりません

8時間　休憩45分

8.5時間、30分

8時間 午睡時間1時から3時

8時間（＋残業）
休憩無し

勤務8時間　休憩1時間（取れてない）

勤務8時間、休憩1.5時間

9時間勤務、1時間休憩

８時間、１時間

7:20〜17:40    （実際:6:20〜20:00近く）

9h
15分休憩あり

勤務時間8時間、休憩時間1時間

約９時間30分     休憩30分(一応)実際約5分

8時からだいたい6時 休憩約10~30分

普通8:15～17:00
早番7:00～15:45
早補助7:30～16:15
中遅9:00～17:45
遅補助9:15～18:00
遅番9:45～18:30
休憩時間12:30～13:15

8時〜17時30分
休憩時間なし

8時間 1時間

7:15～19:15の間で9時間勤務(内1時間休憩)

約8時間.  30分

9時半から6時半までの9時間
その中に1時間の休憩時間

9時間　休憩なし

8時間、1時間

勤務時間8時間　休憩1時間

勤務時間　7時間45分（残業あり）　休憩時間 1時間（休憩5分程度）

勤務９時間 休憩1時間

06:45～20:30（8時間勤務、シフト制）
休憩1時間

8時間、1時間

8h勤務 1h休憩

勤務時間8時間　休憩時間1時間

拘束時間9時間の1時間休憩

勤務時間8時30分〜17:30
休憩時間45分

勤務時間9時間
休憩時間30分(一応1時間と説明会のときに言われましたがそれだと休憩をクラス内
で回せないので30分です)

勤務時間8時間  休憩時間45分

7.5時間、45分

8時間45分 休憩 1時間
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Q12 実際の勤務時間は、求人票や説明会等で示されていた条件と比べてどうですか？

項　　目 人数 割合

同じ 37 90%

異なる 4 10%

合計 41

Q12で「異なる」を選択した方へ。異なる点を具体的に教えてください。

Q13 残業の場合、手当はどのようになっていますか？

項　　目 人数 割合

全額出ている 22 58%

一部出ている 5 13%

全く出ていない 11 29%

合計 38

Q13で「一部出ている」を選択した方へ。どの程度か具体的に教えてください。

Q14

Q15 職場の人間関係について

項　　目 人数 割合

大変良い 24 59%

まあまあ 14 34%

良くない 3 7%

合計 41

Q15で「良くない」を選択した方へ。差し支えなければ具体的に教えてください。

回　　答

休憩時間が15分しかない点

残業、持ち帰りなしと言われていたが残業、持ち帰りあり。定時では帰れず20時〜
21時帰宅。残業代ほぼ出ない。

遅番9時30分からだが8時ころには出勤

シフトの時間（細かく記載されていなかった）

「住宅手当 上限1万5000円まで支給」と記載してあるが寮制度があるため、一人暮
らしでアパートを借りる場合は5年目までは借りたアパートが寮扱いとなり寮費1万
円。ただし6年目からは寮扱いにはならないので正規の家賃を支払うことになる。

回　　答

休憩1時間はない

･月によって10時間勤務や9時間30分の時がある。
･休憩が90分と示されていたが実際の休憩時間が30分でその間に事務仕事や連絡帳
を書いている為休憩できていない。

５時間しか出ない

教頭が｢今日は残業をつけていい｣と言った日のみ残業カード記入。

もともと、シフト時間ピッタリに退勤は難しい事もあり給料に1ヶ月の残業時間が
入っていて、それをオーバーした分を残業代として支払ってもらっています。

基本給に含まれている

所長に申請すれば基本でているが、申請せずに残業した場合は出ない。

前超勤や後超勤など最初から残業をお願いされた場合に手当が出ます

回　　答

実際に勤めてみて、就職前に求人票や説明会などで示されていた条件と異なってい
る点があったらかいてください。

回　　答

3人担任で自分だけ孤立している。
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Q16 今の就職先について、今後どうしようと思っていますか

項　　目 人数 割合

長く勤めたい 23 56%

程々の年数を勤め程々で辞めたい 12 29%

わからない 6 15%

合計 41

Q17 後輩への入社を勧められますか？

項　　目 人数 割合

積極的に勧めたい 13 32%

勧めても問題ない 18 44%

人によって一概には言えない 10 24%

合計 41

Q18 後輩へ伝えたいことや、あなたの就職先への就職に関してアドバイスがありましたら

書いてください。

Q19 短大で学んだ専門分野知識は、今仕事に活かされていますか

項　　目 人数 割合

はい 41 100%

いいえ 0 0%

合計 41

残業が一切なく、シフトの時間ピッタリで退勤できる。持ち帰り仕事もない。休憩
もきっちり1時間とることができ、仕事の悩み事を相談できるいい環境です。

活動をたくさん考えとくべき

就活は後から焦らないよう余裕をもってやろう！

最初の半年は有給が無くても夏休みとしていただける2日間や月に1から2回程度あ
る土曜勤務は休みの希望が出しやすくて旅行や帰省などやりたいことが出来ている
感覚です。早番から遅番までシフトはありますが、新人でもシフトの希望が言える
環境です。また、残業に関しては子どもの人数に臨機応変に対応しながら保育士が
動きながら全体でシフトを確認して退勤するため多い月でも1時間程度です。そし
て私は、初めての一人暮らしですが、会社としてのサポートが大きく、今のところ
きちんと貯金を作ることも出来ています。個人的には、今の環境に不満はないので
県外での就職が気になる方には胸を張ってこの職場をお勧めできます！

一人担任をしたい人は向いています。

大和すぎのこなら勧めたいです。

始めてみないとわからないことがたくさんある中で実習や就職について悩んでいる
方もいると思いますが、まずは自分の選択を信じて頑張ってみてください。私は幼
稚園教諭になってから何事も自分の努力次第で失敗にも成功にも変えられるなと気
付かされました。
大きい目標より小さい目標を少しづつ！一歩一歩頑張ってください。応援していま
す！！
元気で明るいフレッシュな方、ぜひドリーム幼稚園に一度足を運んでみてくださ
い。皆さんよりももっと元気で明るい職員がお待ちしております！

本当に園見学で見た第一印象が全てだと思います。私は園見学でなんとなくここの
園に惹かれ、実際入ってみると想像していた以上にとてもいい園でした。
たくさん園見学をいって自分が一番惹かれた園を選んでみるといいかもしれませ
ん。

私の園は基本的に残業は無く、退勤時間になると他の先生から「時間だよ！」と声
をかけて貰えたりするため時間通りに退勤出来ます。また勤務希望が出しやすく、
年休も4月から使用できます。土曜勤務は基本月1の勤務となり希望も出せるので自
分の予定に合わせて働くことが出来ます。職員同士の仲も良く和気あいあいとして
いるため、同い歳の同期や市内に友達、知り合いのいない私でも楽しく仕事をする
ことが出来ています。

ピアノはほんとに練習しておくと誕生会で役立つと思います

ドキドキの中大変だとおもいますが、自分のやりたい保育や理想の保育者像を見つ
けられるようたくさん挑戦して欲しいと思います！素敵な保育者になれることを陰
ながら応援したいと思います。

自分の強みをしっかり伝える事が大切だと思います。

回答
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Q20 短大で学んだことで仕事に活かされていることは何ですか？（複数可）

項　　目 人数 回答者に占める割合

専門分野の知識 34 62%

 一般教養 8 15%

回答者数 55

具体的にあれば教えてください。

子どもたちの中で流行しているゲームなども知っている事が活かされてるなと思い
ました。

手遊び、文化財

回答
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